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Matemática – 7º ano 
 

 

1. 

Propriedade associativa da adição •  • �−
1
3
� × 12 = 12 × �−

1
3
� 

Existência de elemento simétrico da adição •  • �−
32
7
� × 0 = 0 × �−

32
7
� = 0 

Existência de elemento absorvente da 

multiplicação 
•  • 

5
7

+ �−
5
7
� = �−

5
7
� +

5
7

= 0 

Existência de elemento neutro da adição •  • −3 + 0 = 0 + (−3) = −3 

Propriedade comutativa da multiplicação •  • (7 + 3) +
1
4

= 7 + �3 +
1
4
� 

 

2. A abcissa do ponto A é 3
4
. 

3. −√25 < −2,3 < −3
5

< −3
7

< −0,01 < 0 <  + 7
5

< +2 1
3
  

4.  

4.1.  |+5| > −(+5), pois |+5| = 5 e −(+5) = −5 e 5 > −5. 

4.2. �− 2
5
� = �+ 2

5
�, pois �− 2

5
� = 2

5
 e �+ 2

5
� = 2

5
. 

4.3. −|−4| < −(−3), pois −|−4| = −(+4) = −4 e −(−3) = +3 e −4 < 3. 

4.4. −4
3

< �− 7
6
�, pois �− 7

6
�= 7

6
  e − 4

3
< 7

6
. 

5. 

5.1. 
1
4

= 5
20

;   3
5

= 12
20

, logo  3
5

> 1
4
. 

Assim, a Cidália conduziu mais do que o Miguel. 

5.2. A expressão representa a fração ou parte do percurso em que a Filipa conduziu. 

5.3. 
3
5

 × 2000 = 1200 km 

6.  

6.1. – (−2) + �− 4
3
� + √36 = 2 − 4

3
+ 6 = 

                                                 = 6
3
− 4

3
+ 18

3
= 

                                                 = 20
3

 

6.2. −7+(−4)
−(−9)+2

 = −7−4
9+2

= 

                       = −11
11

= 

                       = −1 
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6.3. −0,2 − 3 �−2 1
4

+ 1� + 1
2

÷ �− 2
3
� = −1

5
− 3 �− 9

4
+ 4

4
� + 1

2
× �− 3

2
� = 

                                             = −1
5
− 3 �− 5

4
� − 3

4
= 

                                                            = −1
5

+ 15
4
− 3

4
= 

(× 4)    (× 5)     (× 5) 

                                                                            = − 4
20

+ 75
20
− 15

20
= 

                                                                            = 56
20

= 

                                                                            = 14
5

 

6.4. 2 − 13−22

32
+ �− 755

754
� + 0,2 = 2 − 13−4

9
+ (−7) + 1

5
= 

                                              = 2 − 1 − 7 + 1
5

= 

                                              = −6 + 1
5

= 

                                              = −30
5

+ 1
5

= 

                                                                    (× 5)   (× 1) 

                                             = −29
5

 

7.  

7.1. Afirmação falsa porque (−2)2 = 4 e  22 = 4, logo (−2)2 = 22. 

7.2. Afirmação falsa porque (−8)3 = −512  , (+8)3 = 512 e  −512 < 512, logo (−8)3 < (+8)3. 

7.3. Afirmação verdadeira porque (−5)2 = 25 , −(+5)2 = −25 e 25 > −25, logo 

       (−5)2 > −(+5)2. 

7.4. Afirmação verdadeira porque (−5)2 = 25, (−5)3 = −125 e 25 > −125, logo  (−5)2 > (−5)3. 

8. Opção [B] 

   
𝑏𝑏3×𝑏𝑏9

(−𝑏𝑏)10 =  
𝑏𝑏12

𝑏𝑏10
 = 𝑏𝑏2 

9. Área [ABCD] = 1225 cm2 

    𝐴𝐴𝐴𝐴���� = √1225 = 35 

    𝐴𝐴𝐴𝐴���� = 𝐵𝐵𝐵𝐵���� = 
𝐴𝐴𝐴𝐴����

2
 = 

35cm
2

 = 17,5 cm 

    Á𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 [𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴] = 
17,5 cm×17,5 cm

2
 = 153,125 cm2 

    Logo, a área do triângulo [𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴] é aproximadamente 153,1 cm2. 

10. Área [ABCD] = 49 cm2, então 𝐴𝐴𝐴𝐴���� = √49 = 7. 

Área [CEFG] = 16 cm2, então 𝐶𝐶𝐶𝐶���� = √16 = 4. 

𝐷𝐷𝐷𝐷���� = 𝐶𝐶𝐶𝐶���� − 𝐶𝐶𝐶𝐶���� = 7 cm − 4 cm = 3 cm  

Área [CIJH] = 4 cm2, então 𝐻𝐻𝐻𝐻���� = 𝐽𝐽𝐽𝐽� = 𝐶𝐶𝐶𝐶��� = √4 = 2. 

𝐹𝐹𝐹𝐹���� = 𝐹𝐹𝐹𝐹���� − 𝐻𝐻𝐻𝐻���� = 4 cm − 2 cm = 2 cm . 

O comprimento da linha a tracejado é igual a 

7 cm + 3 cm + 4 cm + 4 cm + 2 cm + 2 cm + 2 cm + 2 cm = 26 cm. 
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11. Opção [B] 

150 000 000 = 1,5 × 108 

12. 3 × 103 + 5000 = 3000 + 5000 = 8000 = 8 × 103 

13. As correspondências B e E representam funções. 

14. 

14.1. A correspondência é uma função porque a cada elemento do conjunto de partida corresponde 

um e um só elemento do conjunto de chegada. 

14.2.  

a) 𝐷𝐷 = {3, 4, 5, 7, 10} 

b) 𝐷𝐷´ = {2, 3, 4, 8} 

c) Conjunto de chegada = {2, 3, 4, 8} 

d) 10 

14.3. 𝑓𝑓(4) + 2 × 𝑓𝑓(10) = 8 + 2 × 2 = 8 + 4 = 12 

15. 
0,2×𝑎𝑎−𝑏𝑏

−2
=

1
5×5

3−
1
2

−2
=

1
3−

1
2

−2
=

2
6−

3
6

−2
= 

                                   =
−16
−2

=  

                                   = −1
6

× �− 1
2
� = 

                                   = 1
12

 

16.  24 × 16
22

× 64 = 24 × 24

22
× 26 = 24 × 22 × 26 = 

                                                            = 26 × 26 = 

                                                            = 212 

 


